
第７回 ９月定例会  維新の会 安浪順一 

 

維新の会の安浪順一です。 

この本会議において、私が一般質問をさせていただくと言う事は、会派７人全員が質問させていた

だくと言う事でして、本当に誇れる会派だと思います。最後までご清聴よろしくお願いします。 

早速ですが１問目に入ります。 

 

少年スポーツのグランドについて 

台風 21 号により、尼崎は大変な被害を受けました。 

まだまだ、爪跡も深く普通の生活に戻ってない方も沢山居ると思います。 

その後にきた停電、１時間もあれば普及するやろうと軽く思っていましたが、時間が過ぎると共

に段々と暗くなり、慌てて懐中電灯を探したものです。その後、私の住む家は２日停電が続き、

電気のない生活。 

改めて電気のありがたみが、身に染みて分かりました。電気がついた時など、思わず万歳をした

ぐらいです。 

そんな中、小田南公園、魚釣り公園、猪名川公園並びに西向島公園、野球場、多目的グランド

も、大変な被害を受け使用中止になっております。どの様な状況なのか教えて下さい。 

特に魚釣り公園などは高波につかり、海の水がグランドの中まで入って来たと聞きました。 

被害の状況、並びに再開のメドが分かっているなら、いつ頃使える様になるのかお答え下さい。 

先程も申し上げましたが、生活もままならない方々が今も沢山居るのも分かっています。 

こんな大変な時ですが、たかがグランドと思わずに、多くのスポーツの大会やイベントを控え、1

日も早く使用出来るようにお願いします。 

さて、本市はスポーツの町、尼崎！を掲げています。その割に、子供達が元気いっぱい、野球や

サッカーを楽しむグランドが少な過ぎると思います。 

そこで、いくつかの公園の中にグランドのある公園もありますが、そんなグランドがいくつぐら

いあるのか、お伺いいたします。 

そのグランドも、野球やサッカーを力一杯やるには少し狭く、ボールが外に飛び出さない様、 

ネットをしていただいていますが、小学生も高学年になると野球のレベルも上がり、そのネット

の上をこえるバッテングの力をもった、子供も沢山います。 

 

そこでお伺いします。 

公園の中にあるグランド、せっかくあるのですから、小学生が力一杯野球やサッカーの試合ので

きるよう、例えば、ネット高さをあげるなどの整備をしていただくお考えはあるのか、お伺いし

ます。 

そして学校の校庭を使わせていただく、学校開放です。 

現在、平成 30 年 4 月には小学校 41 校、中学校 17 校です。 

中学校は、その中学のクラブが使われるのでお借りするのは難しいのですが、小学校は土曜、日

曜、祭日、そしてナイター設備のある小学校も、何校かあり、そのグランドの予約を取りあいし

ている状況です。 

しかし、小学校も統廃合があり、41 校に減っています。 

学校開放のグランドは様々な大きな大会も行われ、尼崎全域から 40 団をこえるチームが集まる事

もよくあります。 



 

そこで、お伺いします。 

子供達の乗りおりや、野球道具の積みおろしの為に校内に車を入れるなど、使いやすい学校開放

に変えるお考えは無いのでしょうか。教育長も代わり大変ご理解のある教育長とお聞きしていま

す。よろしくお願いして、第 1問を終わります。 

 

 

地域の盆踊り大会についてお聞きします。 

家に帰ると毎年、当たり前の様に地域の盆踊り大会の案内が届いていました。 

今年もやるんや、そんな事を思いながら、日にちを確認しょうと思い、文面に目を通すと、今回

は少し変わっていました。 

最期の盆踊り大会と書かれていました。 

なんとも言えない寂しさがこみあげてきました。 

当日、いつもより早めに行かせていただき、テントの中を覗くと、会長以下、見なれた役員方が

忙しく仕事をされていました。 

ひと通り挨拶を済ませて会長の横に座り、ゆっくりお話を聞く事が出来ました。残念です。 

なぜ、辞めるんですかと聞くと、続けて行きたいけど、お金が尽きたし、手伝ってくれる役員

が、年寄りばかりでやっていけなくなったと、寂しそうに話しをしてくれました。 

盆踊りには、ヤグラがいります。 

リースで組み立て、電気の配線工事込みで約 60 万円ほどかかるそうです。 

今までは景気の良い時にいただいた寄付を貯金して、それを少しずつ使ってきたそうです。 

でも其れもなくなり続けていけなくなったそうです。そこでお伺い致します。 

地域の盆踊りは地域の人が集まる大切な文化だと思います。 

こんな素晴らしい文化をお金がない。 

役員が高齢化し、続けて行けない。 

それだけの理由で辞めていいのでしょうか。勿論、今申し上げた事ばかりが、辞める理由ではな

いでしょうが、毎年減って行っているのは事実です。 

この事実をどの様に思っておられるのか。また何も思っておられないのかお答え下さい。 

昔からある地域の大切な行事です。 

小さな盆踊りでも、1年に一度遠方に住んでいる人がわざわざ、地域の盆踊りに帰って来るそう

です。 

そこで昔の仲間と会うのを大変楽しみにしているそうです。 

それが地域の絆だと思います。 

そこでお伺いします。 

規模が大きい小さいに関わらず、何だかの要請があれば、それに応える気持ちはあるのかお答え

下さい。 

 

続いて防犯カメラについて、お聞きします。 

昨年の市議会議員の選挙で安心安全に暮らせる町作りをスローガンに尼崎中に防犯カメラを一台

でも増やしたい、増やします、を公約に掲げて選挙を戦いました。 

だけど色々と調べて見ますと市の防犯カメラは 16 台と聞き愕然としました。 

しかし防犯カメラ一台設置するにも多くのお金がかかります。 



少ない予算で尼崎中に防犯カメラを設置するのは無理な注文かも知れません。 

それでもと役所の皆さんはコンビニや使える民間の防犯カメラをと一軒一軒回って協力を 

お願いして回ってくれていると聞き、ありがたく、頭の下がる思いです。 

そんな時です。町会や老人会が、防犯カメラを設置するにあたり県、市、から補助金が出ると聞

き申し込み用紙を取り寄せました。期間があり時間はかかりましたが何と何部かいただき、地域

の町会長さんや老人会の会長に持って回りました。 

何人かの会長はこの申し込みを知っておられましが、話は聞いてくれました。 

すると多くの会長は付けたい場所はあるし、付けて欲しいと言われていると言ってくれました

が、だけど付けるとなると、年間 5000 円の電気代はいいとして、故障した時やメンテナンス代、 

何年かしたら機械も古くなる。 

その時、機会を新しくするのに全額負担しなければならないし、その時の会長に迷惑かける、宿

題を残す事になるしなぁ、困った顔して、ほとんどの会長に断られました。 

 

そこでお聴きします。 

市として、この補助金で防犯カメラをと進めておられるこの事業、勿論、県も絡んでおられるの

でお答え難しいとは思いますが、どの様に感じておられるかお答え下さい。 

また 3年か 5年が経過している防犯カメラについて、追加でメンテナンス代の補助金を出す考え

はないのか。 

また 10 年以上たっている防犯カメラについて一回切りではなく再度、申請できるシステムを県に

お願いし作れないかお聞きして、2問目の質問を終わります。 

 

これまでの心暖まる御答弁ありがとうございます。後は要望と致します。 

本市には少年野球の団が 38 団ほどあります。団の中には子供が集まらず 1団では人数が足らず合

同で試合に出る団もありますし、1年間で 140 試合から 160 試合をする団もあります。 

団員も 10 人をわる団もあれば 80 人をこえる団員の居る団もあります。 

その、すべての団がグランドの確保に苦労しております。そんな中での小田南公園、魚釣り公

園、猪名川公園並びに西向島公園の野球場や多目的グランドの使用中止です。勿論、復興には何

が優先するのか、分かっています。 

しかし、子供達の元気一杯の笑顔を取り戻すのも、何を置いてもやるべきだと思います。 

1 日も早く使用出来るよう、お願いし、私のすべての質問を終わります。 

ご静聴ありがとうございました。 


